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ประกาศมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์
เรื่อง รางวัลสนับสนุนการตีพิมพ์ผลงานทางวิชาการและเผยแพร่งานสร้างสรรค์ 
ประเภทการตีพิมพ์บทความวิชาการ พ.ศ. ๒๕๖๔
-------------------------------------------------------------------------------------------------

ด้วยมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์มีนโยบายในการส่งเสริมและพัฒนางานวิชาการเพื่อความเป็นเลิศทางวิชาการ จึงกำหนดให้มีการให้รางวัลสนับสนุนการตีพิมพ์ผลงานทางวิชาการและเผยแพร่งานสร้างสรรค์ ประเภทรางวัลการตีพิมพ์บทความวิชาการ เพื่อส่งเสริมและสนับสนุนให้บุคลากรของมหาวิทยาลัย สร้างสรรค์และเผยแพร่ผลงานวิชาการที่มีคุณภาพในระดับนานาชาติ
อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๓๙ แห่งพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ พ.ศ. ๒๕๕๘ ประกอบข้อ ๑๖ วรรคสอง ของข้อบังคับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ว่าด้วยการบริหารงานวิจัยและกองทุนวิจัย พ.ศ. ๒๕๖๑ อธิการบดีโดยความเห็นชอบของคณะกรรมการบริหารงานวิจัยและกองทุนวิจัยในคราวประชุม
ครั้งที่ ๒/๒๕๖๔ เมื่อวันที่ ๑๗ กันยายน ๒๕๖๔ จึงออกประกาศไว้ดังนี้
ข้อ ๑ ประกาศนี้เรียกว่า “ประกาศมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เรื่อง รางวัลสนับสนุนการตีพิมพ์ผลงานทางวิชาการและเผยแพร่งานสร้างสรรค์ ประเภทการตีพิมพ์บทความวิชาการ พ.ศ. ๒๕๖๔” 
ข้อ ๒ ประกาศนี้ให้มีผลใช้บังคับนับถัดจากวันประกาศเป็นต้นไป 
ข้อ ๓ ให้ยกเลิก “ประกาศมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เรื่อง  หลักเกณฑ์และวิธีการให้รางวัลสนับสนุนการตีพิมพ์ผลงานทางวิชาการและเผยแพร่งานสร้างสรรค์ ประเภทรางวัลการตีพิมพ์บทความวิชาการ พ.ศ. ๒๕๖๑” และให้ใช้ประกาศฉบับนี้แทน
ข้อ ๔ ในประกาศนี้ 
“คณะกรรมการ” หมายความว่า คณะกรรมการบริหารงานวิจัยและกองทุนวิจัย
“รางวัล” หมายความว่า รางวัลสนับสนุนการตีพิมพ์ผลงานทางวิชาการและเผยแพร่งานสร้างสรรค์ ประเภทรางวัลการตีพิมพ์บทความวิชาการ

“บุคลากร” หมายความว่า พนักงานมหาวิทยาลัย ข้าราชการ ลูกจ้างของมหาวิทยาลัย และให้หมายความรวมถึงอาจารย์หรือนักวิจัยอาคันตุกะชาวต่างประเทศ
ข้อ ๕ รางวัลสนับสนุนการตีพิมพ์ผลงานทางวิชาการและเผยแพร่งานสร้างสรรค์ ประเภทรางวัลการตีพิมพ์บทความวิชาการ สำหรับการตีพิมพ์บทความวิชาการในวารสารวิชาการหรือบทของหนังสือในหนังสือชุด ระดับนานาชาติที่อยู่ในฐานข้อมูลสากล Scopus และ/หรือ ISI Web of Science รางวัลละ ๑๐,๐๐๐ บาท
ข้อ ๖ ผู้ที่จะได้รับรางวัลตาม ข้อ ๕ จะต้องมีคุณสมบัติดังนี้ 
(1) เป็นบุคลากรของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ 
(2) มีสถานะดังต่อไปนี้อย่างใดอย่างหนึ่งในบทความวิชาการที่เสนอขอรับรางวัล
(๒.๑) ชื่อแรก (First Author) 

(๒.๒) ผู้เขียนหลัก (Corresponding Author) 

(๒.๓) ผู้เขียนที่มีสัดส่วนการทำวิจัยอย่างน้อยร้อยละ ๕๐ 
(๒.๔) ผู้เขียนของมหาวิทยาลัยที่มีผลงานวิชาการร่วมกับบุคลากรคนอื่น โดยมีสัดส่วนการทำผลงานน้อยกว่าร้อยละ ๕๐ ต้องมีสัดส่วนการทำผลงานสูงสุด
(๒.๕) บุคลากรของมหาวิทยาลัยที่มีผลงานวิชาการร่วมกับบุคคลภายนอก โดยมีสัดส่วนการทำผลงานน้อยกว่าร้อยละ ๕๐ ต้องมีสัดส่วนการทำผลงานสูงสุดและมีสัดส่วนของผู้เขียนที่เป็นบุคลากรรวมกันเกินกว่าร้อยละ ๕๐
ข้อ ๗ ผลงานที่จะเสนอขอรับรางวัลตามข้อ ๕ จะต้องมีลักษณะ ดังต่อไปนี้
(๑)
เป็นผลงานวิชาการที่ได้รับการตีพิมพ์ในสิ่งพิมพ์ระดับนานาชาติและปรากฏในฐานข้อมูลสากล Scopus และ/หรือ ISI Web of Science โดยจะต้องมีรายละเอียด ปีที่ ฉบับที่ เดือน ปี และเลขหน้า ของสิ่งพิมพ์ที่นั้น ซึ่งเป็นผลงานดังต่อไปนี้อย่างใดอย่างหนึ่ง 
(๑.๑)
บทความวิชาการหรือบทความปริทัศน์ (Review article) ที่ได้รับการตีพิมพ์ในวารสาร วิชาการ
(๑.๒)
เป็นบทของหนังสือ (Chapter) ที่ได้รับการตีพิมพ์ในหนังสือชุด (Book series)

(๒) 
เป็นผลงานวิชาการที่ได้รับการตีพิมพ์ในขณะที่ผู้เสนอขอรับทุนเป็นบุคลากรของมหาวิทยาลัย ธรรมศาสตร์ และต้องแสดงชื่อสังกัดเป็นมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ในผลงานที่ได้รับการตีพิมพ์ด้วย 
(๓) 
กรณีที่เป็นผลงานวิชาการในการศึกษาเพื่อสำเร็จการศึกษาของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา 
ผู้เสนอขอรับรางวัลจะต้องมีส่วนร่วมในผลงานวิชาการนั้นไม่น้อยกว่าร้อยละ ๕๐ โดยมีหนังสือรับรองการมีส่วนร่วมในการทำผลงานที่นักศึกษาร่วมลงชื่อด้วย 
ข้อ ๘ ผลงานที่จะเสนอรับรางวัลตามข้อ ๕ ต้องไม่มีลักษณะดังต่อไปนี้
(๑) เป็นผลงานวิชาการที่เคยได้รับเงินรางวัลหรือเงินสนับสนุนการเผยแพร่ผลงานวิชาการในมหาวิทยาลัยมาก่อน
(๒) เป็นผลงานวิชาการในการศึกษาเพื่อสำเร็จการศึกษาของผู้เสนอขอรับรางวัล
ข้อ ๙ ระยะเวลาการให้รางวัลตามข้อ ๕ ให้เป็นไปตามที่คณะกรรมการกำหนด
 ข้อ ๑๐ การเสนอเพื่อขอรับรางวัลตามข้อ ๕ ให้ดำเนินการตามวิธีการดังต่อไปนี้
(๑) ให้ผู้ประสงค์ขอรับรางวัลส่งแบบเสนอขอรับรางวัลพร้อมเอกสารที่แสดงรายละเอียดประกอบ การขอรับรางวัล จัดส่งไปยังส่วนงานที่ตนสังกัด 
(๒) ให้ส่วนงานดำเนินการตรวจสอบคุณสมบัติของผู้ขอรับรางวัลและลักษณะของผลงาน 
หากปรากฏผู้ขอรับรางวัลมีคุณสมบัติ และผลงานที่ขอมีลักษณะตามข้อ ๗ และไม่มีลักษณะตามข้อ ๘ 
ให้ส่งเรื่องให้กองบริหารการวิจัย รวบรวมนำเสนอคณะกรรมการเพื่อพิจารณา
ประกาศ  ณ  วันที่          ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๔
(รองศาสตราจารย์เกศินี  วิฑูรชาติ)
อธิการบดี
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