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ประกาศมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์
เรื่อง  อัตราค่าธรรมเนียมการพิจารณากำหนดและรับรองหน่วยกิตการศึกษาต่อเนื่องทางเภสัชศาสตร์ 
สำหรับการประชุมวิชาการของหน่วยงานในเครือข่าย คณะเภสัชศาสตร์ พ.ศ. ๒๕๖๔
---------------------------------------------


โดยที่เป็นการสมควรกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมการพิจารณากำหนดและรับรองหน่วยกิตการศึกษาต่อเนื่องทางเภสัชศาสตร์ สำหรับการประชุมวิชาการของหน่วยงานในเครือข่าย คณะเภสัชศาสตร์


อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๓๙ แห่งพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ พ.ศ. ๒๕๕๘ ประกอบกับข้อ ๙ วรรคสอง ของข้อบังคับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ว่าด้วยการบริหารการเงิน งบประมาณ 
และการบัญชี พ.ศ. ๒๕๖๔ อธิการบดีจึงออกประกาศไว้ดังนี้ 


ข้อ ๑ ประกาศนี้เรียกว่า “ประกาศมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เรื่อง อัตราการค่าธรรมเนียม
การพิจารณากำหนดและรับรองหน่วยกิตการศึกษาต่อเนื่องทางเภสัชศาสตร์ สำหรับการประชุมวิชาการของหน่วยงานในเครือข่าย คณะเภสัชศาสตร์ พ.ศ. ๒๕๖๔”


ข้อ ๒ ประกาศนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันถัดจากวันประกาศเป็นต้นไป


ข้อ ๓ ในประกาศนี้ 


“หน่วยงานในเครือข่าย”
หมายความว่า
หน่วยงานที่ขึ้นทะเบียนกับคณะเภสัชศาสตร์และช่วยในการดำเนินการจัดการศึกษาต่อเนื่องให้กับผู้ประกอบวิชาชีพในหน่วยงานในพื้นที่หรือผู้สนใจ ในนาม
ของคณะเภสัชศาสตร์


“การประชุมวิชาการ”
หมายความว่า
การประชุม สัมมนา การฝึกอบรม การประชุมเชิงปฏิบัติการ หรือกิจกรรมที่ใช้ชื่ออย่างอื่นซึ่งมีลักษณะเป็นการประชุมวิชาการ ตามประกาศสภาเภสัชกรรมว่าด้วยหลักเกณฑ์ วิธีการ การพิจารณากำหนดและรับรองหน่วยกิตการศึกษาต่อเนื่องให้กับผู้ประกอบวิชาชีพเภสัชกรรม เพื่อส่งเสริมการศึกษาต่อเนื่องทางเภสัชศาสตร์


ข้อ ๔ ให้คณะเภสัชศาสตร์จัดเก็บค่าธรรมเนียมการพิจารณากำหนดและรับรองหน่วยกิต
การศึกษาต่อเนื่องทางเภสัชศาสตร์ สำหรับการประชุมวิชาการ จากหน่วยงานในเครือข่ายที่จัดการประชุมวิชาการนั้น ในอัตรารายละ ๒,๐๐๐ บาท ต่อการประชุมวิชาการหนึ่งครั้ง


ข้อ ๕ ให้คณบดีคณะเภสัชศาสตร์เป็นผู้รักษาการให้เป็นไปตามประกาศนี้





ประกาศ  ณ  วันที่            กรกฎาคม พ.ศ.  ๒๕๖๔ 








(รองศาสตราจารย์เกศินี  วิฑูรชาติ)



อธิการบดี
