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ประกาศมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์
เรื่อง  อำนาจหน้าที่และการแบ่งหน่วยงานภายในส่วนงานของ
สำนักงานบริหารวิชาการและพัฒนานักศึกษา
พ.ศ. ๒๕๕๙
------------------------------------------

โดยที่เป็นการสมควรกำหนดอำนาจหน้าที่และการแบ่งหน่วยงานภายในส่วนงานของสำนักงานบริหารวิชาการและพัฒนานักศึกษา  
อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๓๙ แห่งพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ พ.ศ. ๒๕๕๘ ประกอบข้อ ๗ ของข้อบังคับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ว่าด้วยการจัดตั้งและการแบ่งส่วนงานของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ พ.ศ. ๒๕๕๙  อธิการบดีโดยความเห็นชอบของสภามหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ในคราวการประชุมครั้งที่ ๑๐/๒๕๕๙ เมื่อวันที่ ๓๑ ตุลาคม ๒๕๕๙  จึงออกประกาศดังต่อไปนี้
ข้อ ๑. ประกาศนี้เรียกว่า “ประกาศมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เรื่อง อำนาจหน้าที่และการแบ่งหน่วยงานภายในส่วนงานของสำนักงานบริหารวิชาการและพัฒนานักศึกษา พ.ศ. ๒๕๕๙”
ข้อ ๒. สำนักงานบริหารวิชาการและพัฒนานักศึกษา มีอำนาจหน้าที่รับผิดชอบดำเนินงานตามภารกิจหรือโครงการหรืองานเชิงนโยบาย และดำเนินการเพื่อให้มีการปรับปรุงพัฒนาระบบหรือกระบวนการทำงานในด้านการบริหารวิชาการ การบริหารงานวิจัย และกิจการนักศึกษา รวมทั้งการประสานงานในระหว่างสำนักงานให้เกิดการบูรณาการเพื่อขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ของมหาวิทยาลัย หรือดำเนินงานให้สำเร็จตามนโยบายหรือแผนงานของมหาวิทยาลัย และปฏิบัติหน้าที่อื่นตามที่อธิการบดีมอบหมาย
เพื่อให้การปฏิบัติหน้าที่ตามวรรคแรกมีประสิทธิภาพ ให้สำนักงานบริหารวิชาการและพัฒนานักศึกษา มีหน้าที่ ตรวจสอบ กำกับดูแล ติดตาม ร่วมประเมินผลการปฏิบัติงาน และให้คำปรึกษาหรือข้อเสนอแนะแก่ส่วนงานในสังกัด ๓ ส่วนงาน ตามข้อ ๗ ของข้อบังคับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ว่าด้วยการจัดตั้งและการแบ่งส่วนงานของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ พ.ศ. ๒๕๕๙
ข้อ ๓. กองบริหารการวิจัย มีอำนาจหน้าที่รับผิดชอบบริหารงานวิจัยของมหาวิทยาลัย การจัดหาและจัดสรรทุนวิจัย รวมตลอดถึงการประสานงานด้านการวิจัยกับหน่วยงานภายนอก และปฏิบัติหน้าที่อื่นตามที่ได้รับมอบหมาย
กองบริหารการวิจัย แบ่งหน่วยงานภายใน เป็น ๓ งาน ดังนี้
(๑) งานวางแผนและบริหารงานวิจัย มีอำนาจหน้าที่รับผิดชอบในการจัดทำแผนยุทธศาสตร์และทิศทางการวิจัยระดับมหาวิทยาลัย จัดทำแผนบริหารงานวิจัยและงบประมาณประจำปี ปฏิบัติหน้าที่ฝ่ายเลขานุการของคณะกรรมการบริหารงานวิจัยมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ รวมถึงคณะกรรมการและคณะอนุกรรมการต่างๆที่เกี่ยวข้องกับการวิจัย จัดสรรทุนวิจัย ติดตามประเมินผลความก้าวหน้าและการเบิกจ่ายงบประมาณโครงการวิจัย ประสานงานกับผู้ทรงคุณวุฒิประเมินงานวิจัย และพิจารณาข้อเสนอโครงการและออกใบรับรองจริยธรรมการวิจัยในคน จริยธรรมการวิจัยในสัตว์ทดลอง และความปลอดภัยทางชีวภาพ เพื่อให้โครงการวิจัยมีคุณภาพได้มาตรฐานเป็นที่ยอมรับในระดับสากล การจัดตั้ง ติดตามและรายงานการดำเนินงานของศูนย์แห่งความเป็นเลิศทางวิชาการ จัดทำแผนบริหารความเสี่ยง การประกันคุณภาพด้านการวิจัยระดับมหาวิทยาลัย แผนการจัดการความรู้ด้านการวิจัย แผนพัฒนาบุคลากรด้านวิจัย และปฏิบัติหน้าที่อื่นตามที่ได้รับมอบหมาย 
(๒) งานส่งเสริมและเผยแพร่งานวิจัย มีอำนาจหน้าที่รับผิดชอบในการสนับสนุนทุนผู้ช่วยวิจัย ทุนผู้ช่วยสอน ทุนสนับสนุนการจัดทำวิทยานิพนธ์สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา รางวัลวิทยานิพนธ์ดีเด่น การประชุมวิชาการระดับชาติและนานาชาติเพื่อเผยแพร่ผลงานวิจัย ทุนสนับสนุนการเขียนตำราเอกสารและสื่อการสอน ทุนตีพิมพ์บทความวิชาการและบทความวิจัย การให้รางวัลเชิดชูเกียรติผลงานวิจัยและนักวิจัยดีเด่น การฝึกอบรมคณาจารย์ นักวิจัย และนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา เพื่อให้ได้รับการตีพิมพ์เผยแพร่ในระดับนานาชาติ และปฏิบัติหน้าที่อื่นตามที่ได้รับมอบหมาย
(๓) งานวารสารทางวิชาการและระบบข้อมูลการวิจัย มีอำนาจหน้าที่รับผิดชอบการจัดทำวารสารทางวิชาการของมหาวิทยาลัย และกำกับดูแลวารสารทางวิชาการของหน่วยงาน จัดทำและดูแลเว็บไซต์ของกองบริหารการวิจัย ระบบฐานข้อมูลด้านการวิจัย รายงานประจำปีของฝ่ายวิจัย ประชาสัมพันธ์และเผยแพร่ข้อมูลเกี่ยวกับการวิจัย และปฏิบัติหน้าที่อื่นตามที่ได้รับมอบหมาย
ข้อ ๔. กองกิจการนักศึกษา มีอำนาจหน้าที่รับผิดชอบงานด้านกิจกรรมนักศึกษา การให้บริการและสวัสดิการนักศึกษา การพัฒนานักศึกษา การจัดสรรทุนการศึกษา การแนะแนวการศึกษาและอาชีพ และปฏิบัติหน้าที่อื่นตามที่ได้รับมอบหมาย
กองกิจการนักศึกษา แบ่งหน่วยงานภายใน เป็น ๔ งาน ดังนี้
(๑) งานบริการและให้คำปรึกษา มีอำนาจหน้าที่รับผิดชอบดูแลเกี่ยวกับงานด้านบริการและสวัสดิการนักศึกษาต่างๆ ของนักศึกษา งานด้านทุนการศึกษา งานด้านโครงการนักศึกษาเรียนดีจากชนบทและโครงการนักศึกษาพิการ การรณรงค์จัดหาและการจัดสรรทุนการศึกษา การให้คำปรึกษาปัญหาด้านสุขภาพจิต การให้บริการสุขภาพด้านการรักษาพยาบาล การให้บริการประกันอุบัติเหตุและการเรียกร้องค่าสินไหมชดเชยจากการเกิดอุบัติเหตุให้กับนักศึกษา และปฏิบัติหน้าที่อื่นตามที่ได้รับมอบหมาย
(๒) งานการเรียนรู้และบริการสังคม มีอำนาจหน้าที่รับผิดชอบงานด้านการส่งเสริมวินัยนักศึกษาและพัฒนาจริยธรรมให้กับนักศึกษา สร้างความเป็นพลเมืองและความรับผิดชอบต่อสังคม ส่งเสริมการเรียนรู้และบริการสังคมให้แก่นักศึกษา พัฒนาบุคลิกภาพเสริมสร้างศักยภาพในการประกอบอาชีพให้แก่นักศึกษา ให้บริการข้อมูลข่าวสารในด้านจัดหางานและศึกษาต่อทั้งภายในและภายนอกประเทศ และปฏิบัติหน้าที่อื่นตามที่ได้รับมอบหมาย
(๓) งานกิจกรรมนักศึกษา มีอำนาจหน้าที่รับผิดชอบดูแลให้คำปรึกษาในการจัดกิจกรรมต่างๆ ในด้านศิลปวัฒนธรรม วิชาการ ศาสนา จริยธรรม การกีฬา และกิจกรรมจิตอาสา ให้แก่องค์การนักศึกษา      สภานักศึกษา ชุมนุมและกลุ่มอิสระอื่นๆ ดูแลควบคุมการจัดสรรและเบิกจ่ายงบประมาณจากเงินอุดหนุนกิจกรรมนักศึกษา จัดการเลือกตั้งองค์การนักศึกษา สภานักศึกษา ชุมนุม จัดงานปฐมนิเทศแก่นักศึกษาใหม่ ประสานงานโครงการรับนักศึกษาผู้มีความสามารถดีเด่นทางด้านกีฬา และปฏิบัติหน้าที่อื่นตามที่ได้รับมอบหมาย
(๔) งานฝ่ายการนักศึกษาท่าพระจันทร์ มีอำนาจหน้าที่รับผิดชอบงานในด้านกิจกรรมนักศึกษา การให้บริการและสวัสดิการนักศึกษา และการพัฒนานักศึกษา การให้คำปรึกษาปัญหาด้านสุขภาพจิต การให้บริการด้านประกันอุบัติเหตุและการเรียกร้องค่าสินไหมชดเชยจากการเกิดอุบัติเหตุให้กับนักศึกษาที่ท่าพระจันทร์ และปฏิบัติหน้าที่อื่นตามที่ได้รับมอบหมาย
ทั้งนี้ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป 



             ประกาศ  ณ  วันที่               ตุลาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๙

     (ศาสตราจารย์ ดร.สมคิด เลิศไพฑูรย์)

     อธิการบดีมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์
