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ประกาศมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์
เรื่อง  อำนาจหน้าที่และการแบ่งหน่วยงานภายในโรงเรียนสาธิตแห่งมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์
คณะวิทยาการเรียนรู้และศึกษาศาสตร์
พ.ศ. ๒๕๕๙
------------------------------------------

โดยที่เป็นการสมควรกำหนดอำนาจหน้าที่และการแบ่งหน่วยงานภายในโรงเรียนสาธิตแห่งมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ คณะวิทยาการเรียนรู้และศึกษาศาสตร์ 
อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๓๙ แห่งพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ พ.ศ. ๒๕๕๘ ประกอบข้อ ๑๔ ของข้อบังคับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ว่าด้วยการจัดตั้งและการแบ่งส่วนงานของมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ พ.ศ. ๒๕๕๙  อธิการบดีโดยความเห็นชอบของสภามหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ในคราวการประชุมครั้งที่ ๑๒/๒๕๕๙ เมื่อวันที่ ๒๖ ธันวาคม ๒๕๕๙  จึงออกประกาศดังต่อไปนี้
ข้อ ๑. ประกาศนี้เรียกว่า “ประกาศมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เรื่อง อำนาจหน้าที่และการแบ่งหน่วยงานภายในโรงเรียนสาธิตแห่งมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ คณะวิทยาการเรียนรู้และศึกษาศาสตร์ พ.ศ. ๒๕๕๙”
ข้อ ๒. โรงเรียนสาธิตแห่งมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ แบ่งหน่วยงานภายใน ออกเป็น ๔ งาน ดังนี้
(๑) งานบริหารทั่วไป นโยบาย และแผน
(๒) งานบริหารหลักสูตรและวิชาการ
(๓) งานสารสนเทศ ทะเบียน และประกันคุณภาพการศึกษา
(๔) งานประชาสัมพันธ์และองค์กรสัมพันธ์
ข้อ ๓. งานบริหารทั่วไป นโยบาย และแผน มีอำนาจหน้าที่ ดำเนินการด้านแผนงานและงบประมาณ  งานทรัพยากรบุคคล  งานสารบรรณ  การเงินและพัสดุ งานอาคารสถานที่และสภาพแวดล้อม และปฏิบัติหน้าที่อื่นตามที่ได้รับมอบหมาย
ข้อ ๔. งานบริหารหลักสูตรและวิชาการ มีอำนาจหน้าที่ ดำเนินการงานวิชาการ หลักสูตร และงานวิจัย  การวัดและประเมินผลการเรียน พัฒนาวิชาชีพครู ผลิตตำราและสื่อการเรียนรู้ งานห้องสมุด และปฏิบัติหน้าที่อื่นตามที่ได้รับมอบหมาย   
ข้อ ๕. งานสารสนเทศ ทะเบียน และประกันคุณภาพ มีอำนาจหน้าที่ดำเนินการด้านระบบสารสนเทศและเครือข่ายของโรงเรียน  งานทะเบียนนักเรียน การประกันคุณภาพการศึกษา และปฏิบัติหน้าที่อื่นตามที่ได้รับมอบหมาย  
ข้อ ๖. งานประชาสัมพันธ์และองค์กรสัมพันธ์ มีอำนาจหน้าที่ ดำเนินการประชาสัมพันธ์และเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารและภาพลักษณ์ของโรงเรียน จัดทำสื่อต่างๆ  และเป็นศูนย์ข้อมูลการติดต่อสื่อสารทั้งภายในและภายนอกโรงเรียน  บริการอำนวยความสะดวกแก่บุคคลหรือหน่วยงานที่มาติดต่อกับโรงเรียน การบริหารกิจการนักเรียน ระเบียบนักเรียน ผู้ปกครองสัมพันธ์ และปฏิบัติหน้าที่อื่นตามที่ได้รับมอบหมาย  
ทั้งนี้ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป 



      ประกาศ  ณ  วันที่             ธันวาคม  พ.ศ.  ๒๕๕๙

     (ศาสตราจารย์ ดร.สมคิด เลิศไพฑูรย์)

     อธิการบดีมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์

