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ข้อบังคับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์
ว่าด้วยการบริหารการเงิน งบประมาณ และการบัญชี (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๖๗
----------------------------------------
	โดยที่เป็นการสมควรแก้ไขเพิ่มเติมข้อบังคับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ว่าด้วยการบริหารการเงิน งบประมาณ และการบัญชี
	อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๒๓ (๔) และมาตรา ๕๙ แห่งพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ พ.ศ. ๒๕๕๘ สภามหาวิทยาลัยในการประชุม ครั้งที่ ๓ / ๒๕๖๗ เมื่อวันที่ ๒๖ มีนาคม ๒๕๖๗ เห็นชอบให้ออกข้อบังคับไว้ ดังนี้
	ข้อ ๑ ข้อบังคับนี้เรียกว่า “ข้อบังคับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ว่าด้วยการบริหารการเงิน งบประมาณ และการบัญชี (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๖๗”
ข้อ ๒ ข้อบังคับนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันถัดจากวันประกาศเป็นต้นไป
ข้อ ๓ ให้ยกเลิกความในวรรคหนึ่งของข้อ ๓๒ ของข้อบังคับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ว่าด้วย
การบริหารการเงิน งบประมาณ และการบัญชี พ.ศ. ๒๕๖๔ และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน 
“ข้อ ๓๒ การจ่ายเงินจากเงินรายได้ของส่วนงาน ให้จ่ายได้ตามหลักเกณฑ์ รายการ และอัตรา
การจ่ายเงินที่หัวหน้าส่วนงานโดยความเห็นชอบของคณะกรรมการประจำส่วนงานกำหนด โดยออกเป็นประกาศ
ส่วนงานและรายงานอธิการบดีเพื่อทราบ
[bookmark: _Hlk168993725]การกำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และอัตราการจ่ายเงินจากเงินรายได้ของส่วนงานตามวรรคหนึ่งจะกระทำได้เมื่อมีงบประมาณรายจ่ายที่ได้รับอนุมัติจากสภามหาวิทยาลัยรองรับไว้แล้ง และต้องอยู่ภายใต้หลักเกณฑ์ รายการ อัตราขั้นสูงและขั้นต่ำของการจ่ายเงินรายได้ส่วนงานที่อธิการบดีโดยความเห็นชอบของคณะกรรมการการเงินกำหนด โดยออกเป็นประกาศมหาวิทยาลัย
[bookmark: _GoBack]ในกรณีที่ส่วนงานประสงค์จะกำหนดหลักเกณฑ์ รายการ และอัตราการจ่ายเงินนอกเหนือ
หรือไม่เป็นไปตามหลักเกณฑ์ รายการ และอัตราขั้นสูงและขั้นต่ำของการจ่ายเงินจากเงินรายได้ตามวรรคสอง ให้หัวหน้าส่วนงานโดยความเห็นชอบของคณะกรรมการประจำส่วนงานเสนอขออนุมัติต่อคณะกรรมการการเงิน
เมื่อคณะกรรมการการเงินอนุมัติแล้วให้ออกเป็นประกาศส่วนงาน และรายงานอธิการบดีเพื่อทราบ” 

 	  ประกาศ ณ วันที่ ๒๕ เมษายน พ.ศ. ๒๕๖๗ 

                                                  (ศาสตราจารย์สุรพล นิติไกรพจน์)
      	                          นายกสภามหาวิทยาลัย
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