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ข้อบังคับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์
  ว่าด้วยการบริหารการเงิน งบประมาณ และการบัญชี (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๗
----------------------------------------
	โดยที่เป็นการสมควรแก้ไขเพิ่มเติมข้อบังคับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ว่าด้วยการบริหารการเงิน งบประมาณ และการบัญชี
	อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๒๓ (๔) และมาตรา ๕๙ แห่งพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ พ.ศ. ๒๕๕๘ สภามหาวิทยาลัยในการประชุม ครั้งที่ ๑๐ / ๒๕๖๗ เมื่อวันที่ ๑๗ กันยายน ๒๕๖๗ เห็นชอบให้ออกข้อบังคับไว้ ดังนี้
	ข้อ ๑ ข้อบังคับนี้เรียกว่า “ข้อบังคับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ว่าด้วยการบริหารการเงิน งบประมาณ และการบัญชี (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๗”
ข้อ ๒ ข้อบังคับนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันถัดจากวันประกาศเป็นต้นไป
ข้อ ๓ ให้ยกเลิกความใน (๕) ของข้อ ๗ ของข้อบังคับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ว่าด้วย
การบริหารการเงิน งบประมาณ และการบัญชี พ.ศ. ๒๕๖๔ และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน
[bookmark: _Hlk177112036]“(๕) กำหนดแนวปฏิบัติ หลักเกณฑ์ เงื่อนไข รายการและอัตรา หรือมาตรการอื่น เพื่อกำกับดูแลการจ่ายเงินจากเงินรายได้ของส่วนงานและเสนอต่ออธิการบดีเพื่อออกเป็นประกาศมหาวิทยาลัย” 
ข้อ ๔ ให้ยกเลิกความในข้อ ๓๐ ของข้อบังคับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ว่าด้วย
การบริหารการเงิน งบประมาณ และการบัญชี พ.ศ. ๒๕๖๔ และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน
   	“ข้อ ๓๐ การจ่ายเงินจากเงินรายได้ส่วนกลางของมหาวิทยาลัยและเงินรายได้ของส่วนงาน 
จะจ่ายเงินหรือก่อหนี้ผูกพันได้แต่เฉพาะตามที่ได้กำหนดไว้ในงบประมาณรายจ่ายประจำปีที่ได้รับอนุมัติ
จากสภามหาวิทยาลัยหรืองบประมาณรายจ่ายประจำปีเพิ่มเติมที่ได้รับอนุมัติจากสภามหาวิทยาลัยแล้ว 
และมีกฎหมาย ข้อบังคับ ระเบียบ ประกาศมหาวิทยาลัย หรือกฎอื่นใด กำหนดให้จ่ายได้เท่านั้น”
ข้อ ๕ ให้ยกเลิกความในข้อ ๓๒ ของข้อบังคับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ว่าด้วย
การบริหารการเงิน งบประมาณ และการบัญชี พ.ศ. ๒๕๖๔ ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติมโดยข้อบังคับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ว่าด้วยการบริหารการเงิน งบประมาณ และการบัญชี (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๖๗ 
และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน 
“ข้อ ๓๒ ให้ส่วนงานออกประกาศส่วนงานเพื่อกำหนดหลักเกณฑ์ รายการ และอัตรา
การจ่ายเงินจากเงินรายได้ของส่วนงานโดยผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการประจำส่วนงาน 
และเสนออธิการบดีเพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบ
อธิการบดีโดยความเห็นชอบของคณะกรรมการการเงินอาจกำหนดแนวปฏิบัติ หลักเกณฑ์ เงื่อนไข รายการและอัตรา หรือมาตรการอื่น เพื่อกำกับดูแลการจ่ายเงินจากเงินรายได้ของส่วนงาน 
โดยออกเป็นประกาศมหาวิทยาลัย
ส่วนงานอาจนำประกาศมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เรื่อง หลักเกณฑ์ รายการและอัตรา
การจ่ายเงินจากเงินรายได้ส่วนกลางของมหาวิทยาลัยไปใช้เป็นประกาศส่วนงานในการกำหนดหลักเกณฑ์ รายการและอัตราการจ่ายเงินจากเงินรายได้ส่วนงาน โดยเบิกจ่ายจากเงินรายได้ของส่วนงานได้”
ข้อ ๖ ให้ส่วนงานที่มีเงินรายได้ของส่วนงานดำเนินการออกประกาศส่วนงานเพื่อกำหนดหลักเกณฑ์ รายการ และอัตราการจ่ายเงินจากเงินรายได้ของส่วนงาน ตามข้อ ๓๒ ให้แล้วเสร็จภายใน
หนึ่งร้อยแปดสิบวัน 
[bookmark: _Hlk177116757]ในกรณีที่ส่วนงานได้ออกประกาศส่วนงานกำหนดหลักเกณฑ์ รายการ และอัตราการจ่ายเงินจากเงินรายได้ของส่วนงานตามข้อบังคับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ว่าด้วยการบริหารการเงิน งบประมาณ 
และการบัญชี พ.ศ. ๒๕๖๔ ให้ถือเป็นประกาศส่วนงานตามข้อ ๓๒ ของข้อบังคับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์
ว่าด้วยการบริหารการเงิน งบประมาณ และการบัญชี พ.ศ. ๒๕๖๔ ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติมตามข้อบังคับนี้
ในระหว่างที่ยังมิได้ออกประกาศส่วนงานตามวรรคหนึ่งและไม่มีประกาศส่วนงาน
ตามวรรคสอง หรือมีการออกประกาศส่วนงานแล้ว แต่ไม่ครอบคลุมการจ่ายเงินบางรายการที่จำเป็นและ
ที่เคยกำหนดไว้ในระเบียบมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์หรือประกาศมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ที่กำหนดหลักเกณฑ์ รายการ และอัตราการจ่ายเงินจากเงินรายได้ของส่วนงาน ให้ส่วนงานนำระเบียบมหาวิทยาลัยหรือประกาศมหาวิทยาลัยที่ว่าด้วยการนั้น ที่มีอยู่ก่อนวันที่ข้อบังคับนี้ใช้บังคับ มาใช้บังคับโดยอนุโลม 
เมื่อพ้นกำหนดระยะเวลาตามวรรคหนึ่งให้ถือว่าระเบียบมหาวิทยาลัยหรือประกาศมหาวิทยาลัยที่ใช้บังคับอยู่สิ้นสภาพการบังคับใช้ เว้นแต่ประกาศส่วนงานตามข้อ ๓๒ วรรคหนึ่ง อยู่ในระหว่างการพิจารณาอนุมัติจากอธิการบดี 
[bookmark: _Hlk177116508]			ข้อ ๗ ในกรณที่ส่วนงานได้ดำเนินการจ่ายเงินจากเงินรายได้ของส่วนงานโดยอาศัยระเบียบมหาวิทยาลัยหรือประกาศมหาวิทยาลัย ที่ออกตามความในระเบียบมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ว่าด้วยการเงินและทรัพย์สินของมหาวิทยาลัย พ.ศ. ๒๕๕๔ ไปก่อนวันที่ข้อบังคับนี้ใช้บังคับ ให้ถือว่าเป็นการจ่ายเงินจากเงินรายได้ของส่วนงานตามข้อ ๓๐ ของข้อบังคับมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ว่าด้วยการบริหารการเงิน งบประมาณ 
และการบัญชี พ.ศ. ๒๕๖๔


         ประกาศ ณ วันที่ ๓๐ กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๗ 


                                               (ศาสตราจารย์สุรพล นิติไกรพจน์)
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